



Краевая массовая газета

www.ap22.ru

Нас читают 100 лет

Издаётся с 12 августа 1917 года

Алтайская ПРАВДА

Среда, 31 июля, 2019 год

№ 138

(30019)



Храним традиции. Шагаем в будущее



ГЛАВНОЕ

Дополнительная поддержка

В следующем году Алтайский край станет одним из пилотных регионов по проекту долгосрочного ухода за пожилыми людьми. Об этом заявил министр труда и социальной защиты России Максим Топилин, который вчера посетил Барнаул.

Напомним, Максим Топилин определен куратором Алтайского края со стороны правительства страны для подготовки комплекса мер по ускоренному развитию региона. В частности, под его руководством обсуждаются возможные направления индивидуальной программы социально-экономического развития, которая должна быть разработана к сентябрю этого года.

В Барнауле у руководителя федерального министерства была насыщенная программа. Он посетил краевую клиническую больницу охраны материнства и детства, Алтайский завод прецизионных изделий. Вместе с губернатором Виктором Томенко вручил ключи от новых автомобилей представителям учреждений социального обслуживания. 15 автомобилей вчера отпраздновали в Алейск, Бийск, Заринск, Новоалтайск, Рубцовск, Славгород, Благовещенский, Каменский, Немецкий национальный, Роднинский, Смоленский, Троицкий, Усть-Калманский и Шипуновский районы.

Для приобретения машин Алтайскому краю из средств федерального бюджета выделено 28,5 миллиона рублей. Спецтехника – это национальный проект «Демография» и федеральный проект «Старшее поколение» в действии. Предполагается, что к 2024 году не менее 60 про-



28,5 млн рублей выделено Алтайскому краю на покупку спецтехники.



Максим Топилин и Виктор Томенко вручили ключи от автомобилей.

центров пожилых граждан и инвалидов, проживающих в сельской местности, смогут пользоваться социальными услугами в рамках технологии «Мобильные бригады». Новые автомобили предоставлены как раз для этих мобильных бригад. Они должны будут доставлять

людей старше 65 лет в медицинские организации.

– Сейчас все ведомства и регионы стараются внести свой вклад в то, чтобы пожилые люди были здоровыми и активными, – сказал Максим Топилин. – Мы стараемся создать инфраструктуру оказания услуг пожилым граж-



Пять человек получили кресла-коляски от министра.

данам. Автомобили должны внести в это свой вклад. Со следующего года в рамках «Старшего поколения» станут реализовываться дополнительные программы по обследованию состояния здоровья пожилых людей старше 65 лет, которые проживают в сельской местности. Для

удобства центры социального обслуживания и учреждения здравоохранения такие услуги обязаны оказывать. А пока автомобили ГАЗ, безусловно, будут удобны пожилым людям. Они оснащены спецподъемником для инвалидной коляски. Все специалисты мобильных

бригад в обязательном порядке прошли курсы повышения квалификации в медицинских образовательных организациях по оказанию неотложной доврачебной помощи в непредвиденных ситуациях.

(Окончание на 3 стр.)

Уборочная страда

В Алтайском крае приступили к уборке ранних культур – обмолачивают горох и чечевицу.

Так, например, горох начали убирать в хозяйстве «Партнер» Михайловского района. На обмолот чечевицы вышли в хозяйстве Гукова Ключевского района.

По данным на 29 июля, работы ведутся в семи районах – Благовещенском, Ключевском, Новичихинском, Павловском, Поспелихинском, Романовском и Угловском.

Жара берёт своё

На этой неделе жара в крае резко дойдет до +35 градусов. В связи с этим в регионе по 4 августа объявлено штормовое предупреждение.

По данным Алтайского ЦГМС, в ближайшие дни при этом местами ожидаются небольшие дожди, гроза и град. Также синоптики предупреждают о сильном порывистом ветре.

В отдельных районах сохранится высокая пожароопасность.

В ГУ МЧС России по краю напоминают о необходимости соблюдения правил пожарной безопасности. Населению следует быть предельно внимательным при обращении с огнем.

Выбор – за избирателями

Четыре кандидата зарегистрированы на довыборы в Алтайское краевое Законодательное Собрание по округу № 2. Пятый претендент – Сергей Калинин (Партия Малого Бизнеса России) – сам снял свою кандидатуру, сообщили «АП» в крайизбирком.

Срок для подачи документов на выдвижение и регистрацию завершился 27 июля. Самовыдвиженцев нет, все кандидаты представляют партии. Участие в предвыборной гонке будут принимать Наталья Лебедева («Справедливая Россия»), Владимир Репкин («Единая Россия»), Максим Шапошников (ЛДПР) и Флор Хакимов (КПРФ).

В единый день голосования, 8 сентября 2019 года, в крае выберут 228 депутатов муниципального уровня и одного депутата АКЗС. В одномандатный округ № 2 входят Кулундинский, Ключевский, Табунский и Михайловский районы. Интересы жителей этих территорий в краевом парламенте представляет известный фермер, депутат «Единой России» Александр Гуков, скончавшийся 8 марта.

Скоро в школу

Торжественные линейки в школах края, посвященные Дню знаний, в этом году состоятся 2 сентября. В первый класс пойдут около 30 тысяч девочек и мальчиков.

Кстати, как пояснили в региональном Министерстве образования и науки, эта цифра практически не меняется более двух лет. Больше всего заявок от будущих первоклассников пришлось на четыре школы в Барнауле: № 135, 128, 127 и 126.

У школьников появятся несколько новых предметов. Так, ученики будут изучать второй иностранный язык. Также добавились «Родной язык», «Родная литература» и «Литературное чтение на родном языке». В Алтайском крае в качестве родного будут преподавать русский язык.

Светлана ЯКОВЛЕВА

Эти и другие новости читайте на сайте: www.ap22.ru

ИНФРАСТРУКТУРА

Пробки кончатся?

В Барнауле дорожные и коммунальные службы синхронизировали свои работы. Вначале коммунальщики проводят ремонт сетей, затем к работам приступают дорожники. Но из-за масштабного ремонта дорог и коммунальных сетей возникают серьезные пробки на дорогах.

Что делают на Ленинском

Ремонт тепловой сети ведется на проспекте Ленина на пересечении с улицей Пионеров. Также меняют участок коллектора на пересечении улицы Чкалова с проспектом Ленина и проспектом Комсомольским.

В районе пересечения с ул. Пионеров специалисты перекладывают трубы на участке протяженностью 140 метров. По данным компании, за последние пять лет там было зафиксировано пять повреждений. Как рассказали в Сибирской генерирующей компании, состояние подземных сетей было очень плохим.

Сейчас выполняется уже второй этап работ. Их планируют закончить на этой неделе. К вечеру 30 июля должны

были открыть движение для автомобилистов по четной стороне проспекта Ленина, к субботе – по нечетной, заверили в пресс-центре мэрии.

Затем в несколько этапов будет производиться засыпка участка песком, его трамбовка и повторная засыпка. Потом уложат слой щебня и бетонную подушку.

На улице Чкалова взамен железобетонной трубы уложат 100 метров новой трубы из ПВХ диаметром 800 мм. Срок ее службы – 50 лет. Планировалось отремонтировать участок коллектора в 2020 году. Но поскольку дорожники должны были положить асфальт в рамках нацпроекта, то решили не разрушать новое покрытие.

Работы по переустройству коллектора планируют завершить к концу недели. Затем после 4 августа на участке в районе пересечения улицы Чкалова с проспектом Ленина положат новый асфальт.

НЕ ЛОМАТЬ НОВЫЙ АСФАЛЬТ

«Работы по обновлению подземных коммуникаций синхронизированы с ремонтом дорог. На проспекте Ленина и улице Аванесова, которые ремонтируют в рамках нацпроекта, подрядчики специально



Ремонт сетей на проспекте Ленина.

не укладывали асфальт. Были оставлены участки для выполнения подземных работ коммунальщиками. После этого движение автомобилистов будет восстановлено, а работы по асфальтированию продолжат», – приводятся слова председателя городского комитета по дорожному хозяйству, благоустройству, транспорту и связи Антона Шеломенцева на сайте мэрии.

Параллельно с коммунальными работами в городе продолжается масштабный ремонт дорог. На участке проспекта Ленина от площади Баварина до

Фото О. БОГДАНОВА.

43 ДЕТСКИХ САДА КАПИТАЛЬНО ОТРЕМОНТИРУЮТ В РЕГИОНЕ

Работы проводят в рамках краевой адресной инвестиционной программы. На эти цели из бюджета региона выделено почти 49 млн рублей. Например, в Тальменском районе капитальный ремонт ведется в четырех детских дошкольных учреждениях, в Шипуновском – в трех, в Благовещенском – в двух. Всего в 12 районах и Барнауле преобразуются детские сады.

КАЛЕНДАРЬ «АП»

Памятная дата



Завтра – День памяти российских воинов, погибших в Первой мировой войне.

Памятная дата была утверждена в 2012 году. Традиционно в этот день проводятся панихиды по погибшим воинам, возлагаются цветы к могилам и местам братских захоронений.

Первая мировая считается одним из самых широкомасштабных вооруженных конфликтов в истории человечества. Впервые в мировой истории были применены боевые отравляющие вещества. Итогом войны стал и распад четырех империй. По разным данным, с территории современного Алтайского края было призвано на фронты Первой мировой 300 тысяч земляков.

Уважаемые подписчики! ПОЧТА РОССИИ

Идет ДОСРОЧНАЯ ПОДПИСНАЯ КАМПАНИЯ на 1 полугодие 2020 года. До 31 августа 2019 года можно оформить подписку в любом почтовом отделении по ценам прошлого полугодия.

ПО303 индекс (с официальными документами) – 990 руб.

ПО300 индекс (без официальных документов) – 528 руб.

ПЗ652 индекс (льготная подписка для участников и ветеранов ВОВ, инвалидов I и II групп) – 330 руб.

Обратите внимание: произошла замена подписных индексов.



ПАНОРАМА

ФИНАНСЫ

Тарифы – не выше инфляции

На встрече с руководителем Федеральной антимонопольной службы Игорем Артемьевым президент Владимир Путин поднял вопрос необоснованного роста тарифов на услуги ЖКХ.

Артемьев ответил, что ситуация сложилась из-за того, что в 1990-е годы были приняты законы, из-за которых образовались «12 дырок в законодательстве».

Он также отметил, что правительство «уже много лет» не устанавливает тарифы выше инфляции. Кроме того, по тарифам ЖКХ уже вышло постановление правительства, которое запрещает их завышать.

ЦБ снизил ставку

Банк России в прошлую пятницу понизил ключевую ставку на четверть пункта, до 7,25% годовых. Вслед за этим крупные банки заявили о готовности снижать ставки по ипотеке, кредитам и вкладам.

Совет директоров ЦБ во второй раз подряд снизил ключевую ставку и обещает опустить ее до 7% до конца этого года.

Снижение ключевой ставки – сигнал коммерческим банкам о том, что надо удешевлять стоимость займов и кредитов. И крупные банки уже отреагировали на это.

Зерно подорожало

Алтайкрайстат опубликовал средние цены на приобретенное промышленными организациями зерно для основного производства в Алтайском крае.

Тонну пшеницы в июне 2019 года мукомолы покупали за 11 178 рублей. Это на 11,6% выше прошлогодней июньской цены.

По словам президента Союза зернопереработчиков Алтая Валерия Гачмана, рост цен зерна колосовых культур объясняется их возвращением к уровню 2016 года.

А вот проса у переработчиков действительно не хватает. Не случайно цена на пшеничную крупу в магазинах подскочила до 70 рублей за килограмм.

Сельхозпроизводителям помогут

Алтайский лизинговый фонд поможет крестьянам в приобретении техники.

Наблюдательный совет Алтайского краевого лизингового фонда одобрил аренду с правом выкупа новой техники трем хозяйствам на общую сумму свыше 18,2 млн рублей.

Николай ПОШЫШЕВ

Сельские судятся с «Городским»

Кредиторы обанкротившегося кредитного потребительского кооператива граждан «Городской» хотят привлечь к солидарной ответственности его бывших руководителей, учредителей и бухгалтеров доп. офисов.



Закон «О несостоятельности (банкротстве)» слишком жесток по отношению к кооперативам.

Что говорят заявители

В своем заявлении кредиторы из Родинского района просят суд привлечь к субсидиарной ответственности 24 человек.

Приведем наиболее содержательные части этого документа. «Будучи председателем правления КПК «Городской», Наталья Семеновна Касаткина организовала в августе 2013 года КПК «Городской».

Вклады перестали выдавать с ноября 2013 г. К нам в Родино приехала Касаткина Н.С. в начале января 2014 г. Отсутствие денег для выдачи вкладов объяснила на собрании пайщиков тем, что это временно.

Весь 2014 г. и до половины 2015 г. наши вклады выдавались нам частями.

Вот еще одна интересная выдержка из заявления в суд: «С 2013 по 2017 год Касаткин Валерий Александрович был председателем КПК второго

СПРАВКА

На сегодня долги перед пайщиками КПК «Городской» составляют около 8 млн руб. из 26 млн руб. в начале конкурсного производства.

го уровня «Объединенные финансы кооперативов», членом правления КПК «Городской», председателем Ассоциации союза кредитных потребительских кооперативов Алтай. Мы предполагаем, что Касаткин В.А. знал, что КПК «Городской», так же как и КПК «Городской», станет банкротом.

25.12.2013 года, заключенный между КПК «Городской» и Касатиным В.А. и в тот же день он получает эту сумму по расходному ордеру.

ОТВЕЧАЕТ КАСАТКИН

А теперь давайте посмотрим на эту ситуацию глазами обвиняемых. Валерий Касаткин рассказал «АП», что КПК «Городской» был создан с целью разделить сельских и городских пайщиков.

шло создание нового кооператива, начались проблемы с выплатами в самом КПК.

Вообще-то, финансовая обстановка в КПК «Городской» стала ухудшаться после кризиса 2008 года.

А когда в 2014 году началось банкротство, конкурсный управляющий продал часть долгов со скидкой 95%.

Были также проданы офисы КПК в Барнауле, Новоалтайске, сняты деньги со счета кооператива второго уровня.

СОЦИАЛЬНЫЙ БИЗНЕС

Не дают пропасть

На голом энтузиазме работают в Топчихинском районе владельцы частных домов призрения. Но социальный бизнес и не был никогда прибыльным.



Вячеслав Фёдорович Коротков. На стене – заочные внуки из Москвы.



В общештибе для престарелых проживает 20 человек.

рублей – ежемесячный взнос за проживание. Но такая сумма есть не у всех, у кого-то из пациентов пенсия 7 – 8 тысяч рублей.

ОБЩЕЖИТИЕ МИЛОВАНОВОЙ

Индивидуальный предприниматель Светлана Милованова открыла общежитие для престарелых в 2011 году. В нем проживает на данный момент 20 человек.

метический. В этом году линолеум поменяли. Если бы такую большую аренду не платили, за год имели бы 300 тысяч рублей прибыли.

НА КУСОК ХЛЕБА

Итак, работают предприниматели на голом энтузиазме, по сути, только решая проблему занятости населения.

– Мне морально тяжело зависеть от настроения хозяина КФХ или другого предприятия, получать замечания и разногласия без повода.

Татьяна КОЧЕТЫГОВА, Олег БОГДАНОВ (фото)



«АП»-ИНФО

И стар, и млад

«Власти много говорят о поддержке начинающих предпринимателей. А интересно, кто сегодня идет в бизнес – молодые или возрастные?»

На вопрос отвечает Антон Слободчиков, директор Алтайского фонда развития малого и среднего предпринимательства:

– Люди пытаются открыть свое дело независимо от их возраста. Есть и молодежь, и те, кому перевалило за пятьдесят.

Ныне мы провели курс семинаров «Мама-предприниматель» в нескольких районах. С 18 июля начали в Барнауле «Женский бизнес».

В национальном проекте, посвященном развитию предпринимательства, есть крайне важный раздел, связанный с популяризацией бизнеса.

Евгений ШУМИЛОВ

